

别样精彩 “峰”光无限

第三届中国机器人峰会暨全球海归千人宁波峰会下周召开

本报讯 (记者黄剑跃 余姚记者站谢敏军) 6月13日至14日，第三届中国机器人峰会暨全球海归千人宁波峰会将在余姚举行。

本届峰会以“人机融合，让机器人更智能”为主题，由宁波市人民政府、中国机电一体化技术应用协会、中国兵器北方科技信息研究所联合主办，中共宁波市市委组织部（市委人才办）、宁波市

经信委、宁波市科技局、余姚市人民政府和《机器人技术与应用》杂志社承办。

据了解，中国机器人峰会是国内机器人领域涵盖面最广、影响力最大的产业盛会。此次峰会将全方位展现当前国内外智能经济、智能制造和机器人领域的最新研究成果、前沿技术、尖端产品和产业发展动态，搭建产、学、研、用的交

流合作平台。峰会邀请到的各方各界嘉宾超过1000人，其中海内外著名专家学者、院士、技术带头人、行业领袖、知名企业家等“定向邀请”嘉宾超过200位。

峰会以主旨报告、论坛和展览展示相结合的方式举行。其中，主题论坛包括全国工业机器人论坛、全国服务机器人论坛、全国人工智能项目和海外人才（海归千人）项目路演和对接洽谈活动。

机器人产业发展论坛等13个分论坛。

同时，将举行全球海归千人宁波峰会机器人及智能制造人才项目路演对接会，邀请海外智能制造领域高层次人才、智能制造领域国千、省千人才、金融机构和企业等400余人，进行机器人创新创业项目和海外人才（海归千人）项目路演和对接洽谈活动。

余姚在电视屏、电脑屏、触摸屏、手机屏上实现村务公开

“四屏联动”让“晒权”更彻底

本报记者董小芳
余姚记者站谢敏军 通讯员赵钧鑫

“购买办公用品1310元、交公厕水费电费958.80元、买茶叶400元……”余姚阳明街道北郊村，村民鲁巧儿坐在自家客厅里，对着电视屏幕，一笔笔查看着村里近期的消费支出情况。

与此同时，90后姑娘小鲁也正在查看这些账目。不同的是，她是通过手机客户端，一边听着音乐，一边散步，顺带着就行使了一把“知情权和监督权”。

“推动农村基层权力规范化运行，阳光公开是基础。如何让‘阳光’照耀到更多的村民，如何把村务晒得更彻底？我们探索推行了‘四屏联动’。”余姚市纪委相关负责人介绍，通过拓展“晒”的内容和形式，让群众心里更加明白，村干部心里愈加坦荡，风清气正渐成气候。

晒就要晒彻底

您熟悉的村务公开是怎样一种形式？一个村头立着的公告栏，几张纸粘贴在上面？还是接入广电网，把公告栏搬上电视？

“都不是。我们已经进入‘3.0’时代，实现四屏联动了。”余姚低塘街道，一位前来办事的村干部说。

所谓“四屏联动”，即通过借助广电数字电视及电信IPTV网络电视通道、智慧农村网络平台和手机APP软件等，在电视屏、电脑屏、触摸屏、手机屏上实现村务公开。这是余姚积极推动农村基层权力运行“阳光公开”，提升基层用权制度化、规范化水平的创新探索。

从2012年起，余姚市从数字电视公开起步，逐步拓展公开平台。2014年，余姚市自主开发了公开数据网络管理系统，组建1300余人的公开信息员、审核员队伍，实现了市、镇、村公开数据录入审核三级联网，有效提高了公开效率和质量。

“四屏联动”更是内容上的拓展。以全面、全程、全景公开为目标，余姚市出台了《“四屏”公开基本目录》，对涉及党务、村务、“三资”、便民服务、权力清单五大类95项表格和材料，及时公开。

对反映权力运行过程的原始凭证，在乡镇（街道）“三资”监管中心和便民服务中心设置触摸屏，村民可随时查阅每一笔收支票据、每一项资产资源的原始照片。

“现在无论是每年几百万元的工程建设款、村集体资产收入，还是一盒笔芯、一包复印纸等几十块钱的支出，我们打开电视或点点手机，都能看得一清二楚。”鲁巧儿说。

截至目前，余姚已经实现279个村（社）“四屏联动”平台全覆盖。

晒为了更规范

“奇怪，明明没拿过保洁报酬，为什么名单里有我的名字？”

不久前，余姚某村村民在自家电视的“阳光村务”平台上，赫然看见自己的名字出现在村环卫保洁人员报酬名单里。大为惊讶的他立即向上级反映。纪检部门经过调查，发现该系该村多列环卫保洁人员数量，并将多余部分纳入村级收入，于是立即对此事进行了查处和纠正。

同样通过“四屏”公开平台，某村村民发现村里一项工程造价超出正常所需，便向有关部门反映。

经余姚市纪委调查，发现该村4名村干部在该工程中采取虚报或多开发票的形式，合计套取10多万元集体资金进行私分。

“这正是我们大动干戈实现‘四屏联动’，将权利晒得更彻底的根本目的所在。”余姚市委常委、纪委书记杜瑾介绍，“晒得更彻底，就让各种‘小动作’无所遁形，有力推动全面从严治党向基层延伸。”

于是，借助“四屏”公开平台，余姚以“阳光公开”促“阳光监督”，有效构建起了“三位一体、上下联动”的监督网络，倒逼农村权力规范运行。

在梨洲街道明伟村，记者看到了一张特殊的发票。它的特殊，在于背面那两枚自制的印章。

一枚是承诺章，一枚是签字章。每一张发票要经手人签订“承诺该支出核实无误，如有差错，愿承担一切后果”，每一张发票会在“四屏”上公开。”明伟村党支部书记张剑波解释，同时，按照规定，每一份材料在公开前要先经村委会主任、村党组织负责人、乡镇街道各分管负责人、领导小组负责人逐级审核确认。“借助‘四屏’公开，前移监督触角，成效非常明显。”

百位市民访非遗



创业者摆脱“资源约束”觅发展契机 海曙“分享经济”搭好舞台育“草根”

县(市)区点睛

本报讯 (海曙记者站张黎升 记者陈朝霞) 日前，90后创业者方叶晟和他的“工位公司”通过低空飞行审批，并与“优步”达成户外低空广告发布初步协议，成为海曙发展“分享经济”的又一成功范例。自《关于培育发展众创空间促进大众创新创业的实施意见》出台后，海曙双创平台瞄准“分享经济”，拓展区域经济发展新空间。

“分享经济”在“十三五”规划建议中首次被提出，指的是资源所有者将自己闲置的资源拿出来，供那些需要的人有偿使用，这是在互联网技术发展的大背景下诞生的

一种全新商业模式。目前，这一风靡北京、上海、深圳地区的新业态也被海曙区引入，“创新创业起步期，资源的互通共享能营造出合作共赢的双创氛围，这对年轻创业者成长至关重要。”在主抓双创平台建设的海曙区相关负责人看来，“分享”是双创平台的灵魂。

方叶晟就在办公资源的共享中赚得创业的第一桶金。在宁波市节能环保科创园内，他用500元租下一张办公桌，成立了一家无人机低空飞行投放广告的新媒体企业——宁波晨旭文化传媒有限公司，与园区内其他6位创业者共享打印复印

一体机、会议洽谈室、创业培训课等公共资源。“如果全套办公设备自行采购，在中心区租独立办公室，公司起步阶段的成本比现在至少要增加4万元。”更让方叶晟珍惜的是，科创园内项目资源与客户资源的共享为自己两人组的轻资产公司提供更大的发展空间。

“公司才起步，刚进驻园区，品牌还没打响。园区企业资源多，是我们难得的大客户。”在共享中，方叶晟省下了成本，赢得了商机，公司发展越来越稳。

同样从“工位公司”成长起来的宁波市重你意节能环保有限公司已在国际市场小有名气，与韩国3Dbox公司达成海外代理经销协议。不止于卖材料，公司负责人、80后创业者赵斌在科创园内共享的创

新创业项目中选定3D技术学习实践基地项目，在园区内开辟30平方米教学演示场地，将公司业务向3D教学拓展。“3D打印只是一种技术，未来一定会普及到家庭，我们要抓住先机。”赵斌说。

海曙“分享经济”的热潮从双创平台延伸至大型企业，分享的内容也从闲置实物资源扩展到认知盈余、创意资源等形式，将更多低于专业性组织边际成本提供的服务推向创业者，获得经济收益。“分享经济”2015年在全球的市场交易规模估测8100亿美元。相比英美两国，“分享经济”在中国还有很大的发展空间。海曙有这个先天优势，我们一定要抢抓契机，做大做强企业。”赵斌相信，不出三年，“工位”里能飞出行业金凤凰。

全省高考平稳结束 网上阅卷10日启动

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员黄梓馨) 昨天上午10时30分，自选模块考试终考铃声响起，2016年高考结束。从国家教育考试浙江指挥中心获悉，本次高考全程平稳顺利。接下来，高考回卷和网上阅卷工作将依次展开。

今年高考过程中，全省总体天气适宜，利于考生发挥；各级教育、公安、交通、环保、无线电管理、电力管理等部门全力配合，确保高考安全；新闻媒体、出租车行业等社会各界为考生提供了大量的爱心助考服务；没有发现考生由于天气原因或交通拥堵与考试失之交臂。与往年高考相比，今年高考陪考少了，考生心态放松了。

本次高考，全省81个考区、340余个考点，1.1万个标准化

考场全程实行视频监控。全省各级选派700余名巡视员在各考点全程蹲点巡查。监考教师和巡视员认真负责，各地考点考场管理严格、“以人为本”，秩序井然，考风考纪良好，实现了平安、公正、诚信的目标。在考试中，未发生安全和群体性舞弊事件。据初步统计，全省考场发现违纪舞弊考生11人，远低于去年。

我省高考网上评卷在6月10日展开。今年在浙招生约有1400所高校的生源计划。省教育考试院编印的《2016年普通高校招生计划》一书将在6月21日左右向考生发放。6月26日至27日，文科理科第一批录取院校、艺术第一、第二批本科、体育类本科以及高职单考单招院校同时填报志愿，其余批次在之后分批分阶段填报。

本周六我市5.2万余名学生参加中考

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员凌波) 高考刚结束，中考即将在本周六拉开帷幕。今年我市报名参加初中毕业生学业考试的考生有5.2万余名，除去保送生和部分提前录取的学生，宁波城区(直属、海曙区、江东区、江北区及高新区，下同)有7700多名学生将参加本次中考。

今年中考时间为6月11日、12日两天。中考总分为720分。全市设116个考点，1764个考

场，其中宁波城区11个考点，271个考场。

上午考试将在8:30开考，考生需要注意的是12日上午考生赶考将遇上端午小长假后上班早高峰，市教育考试院建议考生尽量乘坐公共交通工具参加考试，家长开私家车带考生赴考的，要即停即走，以免造成考点门口交通拥堵。据悉，中考期间，我市公安、交警、城管、交通等十多个部门将通力协作，为考生顺利考试保驾护航。

商讨创业创新和参与“一带一路”建设 海外新一代“宁波帮”相聚甬城

本报讯 (记者陈飞 通讯员刘祥军) 昨日上午，宁波市海外青年创新创业委员会在甬召开第二届理事会大会，来自21个国家和地区的50余名海外青年英才参会。

第二届理事会会长、香港环球教育集团总裁苏文骏先生表示，宁波市海外青年英才创新创业委员会今后将更加专注于围绕“大众创新、万众创业”主题，

努力搭建侨界青年创新创业桥梁，引导侨界青年英才参与国家“一带一路”建设、服务宁波港口经济圈建设，助推宁波经济创新发展。

据悉，宁波市海外青年英才创新创业委员会成立于2012年，原称宁波市海外青年英才联谊会，旨在引导海外新一代“宁波帮”和帮助宁波人士在宁波投资创业，推动他们在国内事业的发展。

盱眙国际龙虾节登陆甬城

本报讯 (记者黄程) 前天，第十六届中国·盱眙国际龙虾节登陆甬城。据悉，这已经是盱眙龙虾节连续第十三年在甬设分会场。宁波和盱眙因龙虾牵手，借节庆结缘。经多年合作，宁波已成为盱眙龙虾节最重要的分会场之一，也成为盱眙在浙江进行产业招商的主阵地。

据了解，在本届龙虾节期间举办的产业招商推介会上，共有9个浙商落户盱眙，其中农业项目2个、工业项目5个、三产项目2个，合同引资额共10.43亿

元。

龙虾节活动中，举行了“盱眙龙虾会员店授牌仪式”。盱眙龙虾是全国驰名商标，是“龙虾界”的金字招牌，品牌价值166.8亿元。据了解，盱眙龙虾会员店将采用新的标牌，“新标牌采用立体设计，内置发光源，可视性好，在原有标识的基础上，增加了‘盱眙、小龙虾’卡通形象，同时增设了二维码，方便客户搜索、辨别正宗的盱眙龙虾加盟店。”

据了解，在本届龙虾节期间举办的产业招商推介会上，共有9个浙商落户盱眙，其中农业项目2个、工业项目5个、三产项目2个，合同引资额共10.43亿

杭甬高速连接线工程南段架梁开始



日前，杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线公路工程四标段施工人员在为刚转场的提梁机搬运垫木，为该连接线南段架设首片箱梁作准备。该工程投资概算47亿元，全长17.9公里，起点位于余姚市马渚镇，终点接规划的杭甬高速公路复线小曹娥枢纽，计划明年底前建成通车。

(徐文杰 陈超 摄)